



【开栏的话】

新学年,青岛市北区、崂山区、西海岸新区等都有不少新学校正式启用,迎接新生开启新征程。高颜值、高内涵、高标准的新学校进一步优化教育资源布局,提升区域教育质量,为广大学子提供更加优质、多元的学习环境。这些新学校都开在哪里?硬件、软件有哪些特色?记者带你沉浸式深入探校,一起去看看。

# 青岛首个“绿建三星”标杆学校来了

## 位于市北区的青岛启润实验学校今秋启用 将迎来22个班近800名学生

以“培根铸魂 启智润心”为校训,位于市北区开封路北侧、方城路南侧、大沙支路东侧的青岛启润实验学校,近日发布了新招收的一年级5个班的分班查询信息,住在周围万科未来城等小区的许多居民,作为准家长已经先后3次参观过校园,对新校建设的高标准、高质量称赞不已。8月28日,记者走进青岛启润实验学校,作为青岛第二实验初级中学教育集团校(二实验分校),它有哪些“过人之处”,记者带你一探究竟。



青岛启润实验学校外景。学校供图

万向黑板,是青岛启润实验学校独有的。学校除操场外,还有两个室内体育馆供学生锻炼,两个篮球馆的地面等装修设计达到了CBA联赛标准。排球馆里,全部安装中央空调和新风系统,让学生们在运动锻炼时依然凉爽舒适。此外学校还在地下一层开创性地建设了家长接送区,开车接送学生的家长可以在驶入地下区域后短时间停放,之后环形驶离。家长接送区有136个车位,将极大缓解上学放学高峰期学校周边的交通压力。

### 高标准师资团队成关注点

“含着金钥匙出生的青岛启润实验学校,不负众望,未来可期。”“校训和办学理念突出,希望学校能成为市北又一所标杆名校。”近日在学校发布师资团队介绍后,第一时间引起了网友和家长们的关注,并纷纷留言。的确,新学校的硬件设施一般都可圈可点,象征软实力的师资力量更是家长们格外关注的重点。

作为青岛第二实验初级中学教育集团校,青岛启润实验学校构建起合理的“老中青”教师梯队,除了区内选派的骨干教师和全国一流大学的优秀师范毕业生外,还有许多省市级教育专家、学科带头人、名师工作室主持人。“我们的教师队伍是一支师德高尚、教学精湛、热心爱心、爱生乐教的团队。”战志蛟校长说,学校特聘语数英等学科专家,为提升师德师风、教育教学和管理水平出谋划策,未来在市北区形成优质学校集群,促进区域内教育均衡优质发展,从而推动区域整体教育发展水平迈上新台阶。

作为智慧化学校,记者也体验了学校的网络主控中心和智能化管理中心:一卡通智能管理系统、无线网络系统、校园监控系统、楼宇自控系统、楼宇智能照明系统、智能广播系统“六大系统”的终端设备集中架构管理。可实现入校人脸识别和自动测温,校园无线网络、监控全覆盖,所有楼层空调自动控制温度,智能照明开关,消防、教学、活动等智能化管理。

目前学校还在施工建设的二期工程独立分隔,保证即将入校学生的绝对安全。二期工程包括300米标准塑胶跑道操场、可容纳1200人就餐的食堂,预计还有两个月完工。而在新食堂启用之前,为解决家长的后顾之忧,学校将统一安排配餐和6间安静、卫生的临时食堂,3—7年级的学生可在临时食堂里取餐、就餐。1—2年级学生计划在教室里用餐,后面也会根据实际情况进行调整。

本版撰稿摄影(除署名外) 观海新闻/青岛早报记者 杨健

### 新学年迎来22个班的学生

从市北区方城路上的初中部大门进入,青岛启润实验学校初中部门厅正面为学校办学宗旨——“爱在每一处 温暖每一个”。“对于一所新办校,爱能撑起一片天。教师们初入校门之时,便提醒自己关心关爱每一位学生。我们每一位教师、学生、家长,互相爱在一起,就能把这所学校越办越好。”青岛第二实验初级中学原校长、也是如今的青岛启润实验学校校长战志蛟向记者介绍,“看门厅右侧墙上的这幅世界地图,标注出了国内双一流大学和部分海外名校,意在引导学生们胸怀家国,笃行致远。这也是我们的培养目标。”

青岛启润实验学校是一所公办九年一贯制新建校,总建筑面积53642.7平方米,可容纳9个年级、45个班、2100名学生就读。今年7月教学楼主体已经完工并通过了环评测试,近日正在进行最后的户外绿化等环节,迎接几天后22个班近800名学生的到来。据介绍,2024—2025学年学校共开设22个班级,其中一年级5个班、二年级4个班、三年级4个班、四年级3个班、五年级3个班、六年级2个班、七年级1个班。其中新招生年级为一年级和七年级;二年级至六年级的学生为原由青岛洛阳路第一小学和青岛平安路第二小学代收的学生。

了解学校位置的市民知道,周边社区体量极大,且全部为新建小区,有万科未来城、龙湖春江郦城,以及新楼盘中海雲境等,学校的启用将惠及周边约6000户家庭,为这些家庭提供急需的教育资源。该片区也有望成为继浮山后、启元学校片区之后,市北区三个超大规模学区。

### 新校开创多个“独一份”

走在校园内,“中国鼎”式的教学楼



教学楼与活动广场。



教室内安装的是万向黑板,可以平面360度旋转。

造型设计很吸引眼球,彰显学校文化底蕴。教学楼内部布局紧凑、集中,初中部与小学部位于“鼎”的两端,相对分隔,保证动静分区、功能明确。再分别走进教学楼初中部与小学部,能感受到建设以人为本的用心之处。“初中部整体以蓝色为主色调,宁静而又充满力量,符合初中生富有生机且淡定从容的性格特征;小学部采用明亮活泼的黄色为主色调,符合小学生阳光朝气、活泼可爱的心理特点。”战志蛟校长介绍,小学部和初中部以连廊相接,图书馆巧妙

地位于连廊的中间位置。学校建设贯穿绿色、生态、智慧和科技理念,使用绿色建材和可再生能源,是青岛市第一家绿色建筑三星标杆学校。教室内的“玄机”就有不少。“学校各项设施均按照最优标准配备。其中,教室内安装的是万向黑板,可以平面360度旋转,上下左右自由移动,一年级小学生也不用担心够不着黑板,老师们写板书也方便很多,两侧黑板中间是电子屏,可以适合多种教学场景应用。”战志蛟校长介绍,这种



扫码观看 相关视频